

Merkel și Putin - discuții închise și niciun progres! Nord Stream 2, mărul discordiei

Cancelarul german Angela Merkel și președintele rus Vladimir Putin nu au făcut niciun progres clar pe teme de conflict din Siria și Ucraina, relațiilor cu Iranul și conductei de gaz Nord Stream 2, discutate sâmbătă noaptea, transmite Reuters, preia agerpres.ro. Cei doi lideri s-au întâlnit în cadrul bilateral oficial pentru prima oară după anexarea Crimeei de către Rusia. Ei au făcut declarații ziariștilor doar înainte de întrevvedere, fără a accepta și întrebări din partea acestora.

După convorbiri, purtătorul de cuvânt al Kremlinului, Dmitri Peksov, a declarat presei că nu s-a ajuns la niciun acord în urma dialogului de



la castelul Meseberg, la nord de Berlin. El a precizat că atât Merkel, cât și Putin consideră proiectul Nord Stream 2 pur comercial, în ciuda contestării de către Statele Unite și Ucraina a acestei rute alternative de transport pentru gazele rusești. „De aceea, este necesar să se ia măsuri împotriva posibilelor atacuri neconcurențiale și ilegale din partea unor țări, pentru încheierea în cele din urmă a acestui proiect”, a spus Peskov, fără a preciza despre ce măsuri este vorba. El a susținut că nu s-au discutat sâmbătă eventualele sancțiuni americane împotriva firmelor participante la construcția noii magistrale de transport a gazelor.

Înainte de întrevedere, Merkel sublinia că se așteaptă ca Ucraina să aibă în continuare un rol în transportul gazelor din Rusia către vestul Europei și salutase începutul dialogului pe această temă între Uniunea Europeană, Ucraina și Rusia.

Statele Unite insistă ca Berlinul să oprească construcția conductei pe sub Marea Baltică, susținând că aprovizionarea directă a Germaniei cu gaze rusești va crește dependența energetică a țării de Moscova. Pe de altă parte, arată Reuters, Ucraina se teme că Nord Stream 2 va permite Rusiei să scoată Kievul din sistemul de transport al gazelor.

„Am încercat să pun ființa umană în centrul a tot ceea ce facem”



Mapamondul și-a luat rămas bun de la un mare lider vizionar, Kofi Annan

Întregul mapamond a păstrat momente de reculegere în cinstea celui ce-a fost secretar general al ONU și laureat al Premiului Nobel pentru Pace, Kofi Annan, una dintre cele mai strălucitoare figuri ale contemporaneității. Mari lideri ai lumii i-au adus omagii, sâmbătă, la aflarea veștii decesului său. Kofi Annan a murit în Elveția, la vârsta de 80 de ani, după ce a fost în centrul diplomației mondiale timp de un deceniu marcat de turbulențe. Kofi Annan „a murit în liniște sâmbătă 18 august după o scurtă boală”, a anunțat „cu mare tristețe” fundația sa într-un comunicat transmis din Geneva, precizând că soția și copiii lui s-au aflat alături de el în ultimele sale zile în Elveția, unde a a trăit.

Omagiile nu au încetat să vină, din Ghana, țara sa natală, la actualul secretar general al ONU, Antonio Guterres, care a subliniat „o forță care ghida spre bine”, precum și de la fostul președinte al SUA Barack Obama și marii lideri europeni. Kofi Annan „a adus Națiunilor Unite în secolul XXI stabilind o agendă ambițioasă, care a făcut din Organizația Națiunilor Unite un instrument vital pentru pace, prosperitate și demnitate umană peste tot în lume”, a declarat într-un comunicat Ban Ki-moon, care i-a succedat la secretariatul general al organizației, arată agerpres.ro. „Kofi Annan și-a dedicat viața pentru a face lumea un loc mai pașnic”, a subliniat ambasadoarea SUA la ONU, Nikki Haley, laudând un diplomat care „a lucrat neobosit pentru a ne uni”.

Fostul președinte american Bill Clinton, care se afla la Casa Albă când Kofi Annan și-a preluat funcția în fruntea ONU la sfârșitul anilor '90, a descris un om fidel „rădăcinilor sale ghaneze”, care „i-a tratat întotdeauna pe ceilalți cu respect și demnitate”.

Barack Obama a salutat „integritatea, hotărârea, optimismul” fostului lider al ONU care totodată a motivat și inspirat „următoarea generație de lideri”. „Nu vom uita niciodată privirea sa calmă și hotărâtă, nici forța luptelor sale”, a scris pe Twitter președintele francez, Emmanuel Macron, în timp ce președintele rus, Vladimir Putin, a declarat că a „admirat sincer înțelepciunea și curajul” acestui diplomat.

Premierul britanic, Theresa May, a adus un omagiu „unui mare lider și reformator al ONU”, în timp ce cancelarul german, Angela Merkel, a insistat pe o „voce”, care „ne va lipsi mult într-un moment în care căutarea în comun de soluții la problemele globale este mai urgentă decât oricând”. „Depinde de noi să continuăm munca pe care a început-o”, a declarat, la rândul său, prim-ministrul canadian Justin Trudeau. Președintele român, Klaus Iohannis, a evidențiat, într-un mesaj postat în limba engleză pe Twitter, că fostul secretar general al ONU Kofi Annan a fost un lider vizionar, ale cărui eforturi de a reforma ONU nu vor fi uitate.

Fiu distins al Africii! O săptămână de doliu

Kofi Annan a fost primul secretar general al ONU provenit din Africa sub-sahariană, iar Ghana, țara unde s-a născut, a decretat o săptămână de doliu începând de luni. „El a contribuit semnificativ la renumele țării prin poziția, conduita și comportamentul său în lume”, a declarat președintele Ghanei, Nana Akufo-Addo. În Africa de Sud, partidul de guvernământ, Congresul Național African (ANC), a evocat un „fiu distins al Africii” care a lucrat „pentru (țările) din Sud în curs de dezvoltare”.

Un alt laureat cu Premiul Nobel pentru Pace, arhiepiscopul anglican sud-african Desmond Tutu, a vorbit la rândul său despre „o ființă umană remarcabilă, care a reprezentat continentul nostru și lumea cu grație, integritate și distincție extraordinară”. „Prietenul meu, eroul meu, inspirația mea”, a rezumat secretarul general adjunct al ONU, nigerianul Amina J. Mohammed. Și Liga Arabă i-a adus un omagiu lui Kofi Annan, în timp ce Ministerul de Externe egiptean l-a numit „o icoană și o sursă de mândrie pentru toți africanii și iubitorii de pace”.

Parcurs umbrat de acuzații de corupție

Diplomat de carieră, Kofi Annan a contribuit la o prezență mai vizibilă a ONU pe scena internațională în cele două mandate ale sale, din 1997 până în 2007. El a condus organizația în timpul perioadei tulburi a războiului din Irak, înainte ca parcursul său să fie afectat de acuzațiile de corupție din afacerea „petrol contra hrană”. La plecarea sa din fruntea ONU, el a fost, cu toate acestea, unul dintre cei mai populari lideri ai organizației. Împreună cu organizația, a primit Premiul Nobel pentru Pace în 2001 pentru „eforturile sale pentru o lume mai bine organizată și mai pașnică”. „Am încercat să pun ființa umană în centrul a tot ceea ce facem: de la prevenirea conflictelor până la dezvoltare și drepturile omului”, a declarat atunci Kofi Annan, acceptând premiul. Când se afla la conducerea Departamentului de menținere a păcii, ONU se confrunța cu două dintre cele mai întunecate episoade din istoria sa: genocidul ruandez și războiul din Bosnia.

„Star rock” al diplomației

În anul 1994, Căștile Albastre au fost nevoite să se retragă din Rwanda, țară căzută pradă haosului și violențelor interetnice. Un an mai târziu, ONU a asistat neputincioasă la masacrarea a mii de musulmani la Srebrenica, în Bosnia. Kofi Annan s-a adaptat rapid la noul său rol, multiplicându-și aparițiile la televiziune și participările la cinele mondene din New York, în asemenea măsură încât a devenit vedetă, calificată de unii drept „un star rock al diplomației”. El a iritat Washingtonul considerând „ilegală” invazia din Irak în 2003, care nu a fost aprobată de Consiliul de Securitate.

Născut în aprilie 1938 la Kumasi, în Ghana, fiul unui director al unei filiale a grupului anglo-olandez Unilever, Kofi Annan a studiat la Universitatea Kumasi, apoi la o universitate americană, înainte de a urma cursurile Institutului de Înalte Studii Internaționale din Geneva. În februarie 2012, el este ales să medieze în războiul din Siria, dar a renunțat după cinci luni. El va acuza marile puteri, care îi aduc un omagiu astăzi, că, prin disensiunile lor, i-au transformat eforturile de mediere într-o „misiune imposibilă”.

Telegraf

Director: Mona Lisa POPA
 Redactor-șef: Alina CRISTEA

Șefi departamente:

Adrian LUNGU (Sport)
 George ȘORODOC (Tehnoredactare)

Adresa redacției:
 900552, Constanța,
 Bd. Mamaia, nr. 296, etaj II
 Telefon: 0241.488.340, 0241.488.386,
 0372.799.919, 0372.799.920, 0723.582.828
 Fax: 0241.831.708
 E-mail: office@telegrafonline.ro
 Web: www.telegrafonline.ro

Redacția nu își asumă responsabilitatea pentru veridicitatea știrilor transmise de agențiile de presă. Preluarea sau reproducerea (chiar și parțială) a oricărui material apărut în Telegraf, fără acordul scris al redacției, este interzisă. Materialele predate redacției nu se restituie.

Agencia de Publicitate
Telegraf Advertising:
 Constanța, Bd. Mamaia,
 nr. 296, parter
 Telefon: 0241.488.210;
 Tel/fax: 0241.672.049, 672.599
 E-mail: advertising@telegrafonline.ro
 Web: anunturi.telegrafonline.ro



Anunțurile de mică și mare publicitate se primesc zilnic, la sediul Agenției și la birourile de mică publicitate din Constanța.

Tipărit la **Tipografia Deasign Print**
 Ilfov, telefon: 0786.958.267